

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Полным ходом

Полным ходом идут полевые работы во втором отделении совхоза «Садопарковый». В эти дни особенно хорошо трудаются на посадке картофеля трактористы А. Нагунаев, А. Хохлов, вожник Н. Волков, подсобные рабочие М. Лучшев, Л. Быстрова, А. Башкова, М. Кащуба, Е. Давыдова. Работы начинаются в восемь утра и кончаются в девять вечера. Рабочим, занятым на посадке картофеля, дважды в сутки подвозятся горячие обеды. Эти меры, несомненно, сказываются на производительности труда. Ежедневно значительно перевыполняются сменные задания.

С. ХОЛИН,
народный контролер.



Почти две нормы в день — таков итог работы тракториста совхоза им. Куйбышева Анатолия Калачева. Его вы видите на этом снимке.

В три раза больше

Все последние дни члены звена старейшего механизатора совхоза «Безруковский» Николая Васильевича Манского молодые картофелеводы Даниил Комзараков, Виктор Тюменцев, Николай Мархинин трудились с перевыполнением нормы, добиваясь высокого качества работ.

Пятнадцатого мая они сделали новый шаг вперед. При сменной норме в 3,4 га за световой день первый механизатор засадил картофелем 10,7 га, два последних — по 10,13 га.

Дневник полевых работ

В первой колонке — посажено яровых, во второй — посажено картофеля (в процентах)

Совхозы:

«Притомский»	84	27,6
«Осипниковский»	57,3	20,2
«Сосновский»	49,7	12,3
«Ильинский»	48,6	20,0
«Сидоровский»	35,2	13,6
«Безруковский»	34,5	35,4
«Кузедеевский»	26,1	—
«Партизан»	22,3	—

Колхозы:

им. Димитрова	33,1	54,3
«Вперед»	32,8	20,2
По управлению:	38	25,8

Год издания 30-й

№ 59 (3274)

Суббота

18

мая

1968 года

Цена 3 коп.

Внимание: быт полевода

Пока что советуются...

Начиная разговор о питании и тепле для тружеников полей участка Бунгур колхоза имени Димитрова, невольно вспоминаешь школьное стихотворение «Обождите, дети, дайте только срок». Но тем, кто работает в поле, не нужен свисток с белкой. Им нужны всего лишь крыша над головой и столовая. А этого пока нет. В бригаде только идут переговоры: ждать обещанный председателем колхоза вагончик или приступить к ремонту прошлогоднего жилья?

Полевой стан. Место хорошее, рядом — маленькая роща. Есть столовая, без окон и дверей, добротный, но заброшенный дом. Все есть, только хозяина в бригаде нет.

Повар Е. Дорофеева со своей помощницей хлопочут, приготавливая обед, часть блюда повезут к трактористам. Кто работает ближе — обедает здесь, под открытым небом.

Такого у нас еще не было. Вот на днях пошел дождь, и все бегут к нам на кухню. А что сделаешь, ведь укрыться негде! У нас тоже не все готово. Нет умывальника, нужен погреб для хранения продуктов, — говорят женщины. — Мы ведь с шестого здесь, только входим в ритм.

С бригадиром полеводческой бригады я повстречалась на хранилище картофеля, шла сортировка.

Ребята работают хорошо, вот только беда: народу нет. Обещали шефы оказать помощь, да загвоздка в том, что негде их размещать, жилье не готово.

Вместе с учетчиком бригады Н. Шабалиным побывали в заброшенном доме, где раньше жили трактористы. В роще стоит большая

Д. СИДЕЛЕВ.

«СЕЛЬСКОЙ ПРАВДЕ»

ОТВЕЧАЮТ

В «Сельской правде» от 16 апреля была помещена заметка управляющего четвертым отделением совхоза «Сосновский» Ю. Е. Колонщакова «Требуют разрешения». Сообщало, что вопросы, поднятые в ней, в основном правильны. Правда, в отделении запасов перегноя в 20 тысяч тонн нет. Есть навоз, который для внесения в почву без определенной подготовки непригоден: в нем масса сорняков, не перегнивших соломистых остатков.

Другим препятствием по его вывозке является отсутствие подъездных путей. Для их сооружения требуются большие земляные работы. Но тем не менее в совхозе планируется уже в этом году вывезти 40 тысяч тонн перегноя, из кото-

Доска почета

По представлению партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на районную Доску почета занятыся передовики весенне-полевых работ:

по совхозу «ПРИТОМСКИЙ»

Н. КОНОВАЛОВ, звеньевый-картофелевод, А. ГРИШИН, сажальщик, И. ШВАРЦ, А. ВОРОБЬЕВ, А. КЕЛЬ, И. ГУВАНИЩЕВ, вожчики. За 15 мая вдвое перевыполнили норму на посадке картофеля. Такой же результат в звене А. ГАВРИЛОВА, где сажальщиком В. КЕЛЬ, подвожчиками И. СОЛОВЕЕВ, А. НЕСМИН, А. БОГОЙКО, П. ЧЕСТНЫХ.

А. АРАЕВ, тракторист, Ф. БОГЕР, И. КЕЛЬ, сеяльщики, И. БЫЧКОВ, вожчик, 15 мая за две смены засеяли пшеницией 60 га вместо 42 по норме.

по совхозу «БЕЗРУКОВСКИЙ»

В. ТЮМЕНЦЕВ, Н. МАНСКИЙ, Д. КОМЗАРАКОВ, А. КУТЫЛКИН, Н. БЕСПЯТИХ, П. АЛЕКСАНДРОВ, И. ЛАРИН, трактористы. За два последних дня на посадке картофеля выполнили по две нормы.

по колхозу «ВПЕРЕД»

М. ПАРФЕНОВ, тракторист, М. ВОРОБЬЕВ, Д. ЛАЗАРЕВА, М. ПИСАРЕВА, сеяльщики, В. ВОРОБЬЕВ, вожчик. На посеве пшеницы выполняют норму до 185 процентов.

В. ГАДЕНОВ, тракторист, выполняющий на обработке почвы за смену до двух норм.

К. КОЖЕВНИКОВ, тракторист, при норме 38 гектаров забороновал 107 га.

Вот на кого равняться!

Торопятся быстрее положить клубни в почву механизаторы картофелеводческой бригады Василия Михайлова из совхоза имени Куйбышева. Рано выезжают в поле, поздно заканчивают работу. На счету каждая минута. Шоферы Николай Скрипченко, Николай Гаврющенко вовремя доставляют семена к агрегатам.

Тракторист Виктор Шерин с сажальщиком Николаем Порхачевым за пять дней посадили картофель на 68 гектарах. Это четыре нормы. Недавно включился в работу агрегат Михаила Цыганова. За первые три дня с Василием Гуськовым он посадил более 30 гектаров картофеля, выполнил три с лишним нормы. Качество работы хорошее.

Темпы работ растут с каждым днем. Картофелеводы решили завершить посадку этой культуры в ближайшие дни. На 160 гектарах получить нынче 150 центнеров клубней с каждого гектара.

И. ПАВЛОВ.

Продуктивным был день шестнадцатого мая у передовых механизаторов бригад тт. Качетыгова и Титова. Тракторист Григорий Николаевич Козлов с сажальщиком Владимиром Васильевичем Энгелем по норме в 3,4 га засадили картофелем за световой день 14 га. Василий Николаевич Харитонов с сажальщиками Александром Владимировичем Сараевым, Петром Михайловичем Чевелевым, подсобным рабочим Николаем Ковалевым выполнили такую же работу на 15 гектарах (норма — 5,8 га).

Вот на кого надо равняться не только куйбышевцам, но и картофелеводам всего района!

IV СЪЕЗД ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ» РСФСР

14 мая в Москве, в Большом театре Союза ССР, на четырех заседаниях горячо одобряли и единодушно поддерживали ленинскую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, Советского правительства. Ораторы говорили о стремлении активно помогать партии в коммунистическом воспитании трудящихся, решительно разоблачать растленную буржуазную идеологию, утверждать в сознании советских людей марксистско-ленинское мировоззрение. Съезд одобрил деятельность правления общества «Знание» РСФСР и задачах по дальнейшему улучшению пропаганды политических и научных знаний среди трудящихся.

15 мая четвертый съезд общества «Знание» РСФСР, проходивший в Москве, закончил работу. Делегаты в своих вы-

(ТАСС).

„ТРЕБУЮТ РАЗРЕШЕНИЯ“

рных доставлено на поля 25 тысяч тонн. Для внесения минеральных удобрений заключен договор с отделением «Сельхозтехники», которая при помощи авиации должна произвести работы на 4000 га, в числе которых 1500 га приходится на отделение № 4.

По вопросу возделывания картофеля. Действительно, нередко не только с возделыванием картофеля, но и с его реализацией, вывозкой, хранением ежегодно вызывают массу неприятностей. Картофель в совхозе вынужден хранить в буртах, траншеях, не всегда удается его сохранить качественно, не допустив порчи. Нынче намечено в четвертом отделении построить хранилища для картофеля с по-

мощью шефов. Вопрос о хранении картофеля в отделении, допустим, будет решен. Но это не разрешит проблемы полностью во всем совхозе, ибо крайне нужно строить хранилища в отделении № 1. В дальнейшем, видимо, совхозу с помощью производственного управления необходимо добиться строительства хранилищ не только для картофеля, но и для корнеплодов, так как наше хозяйство молочного направления. Наличие хранилища скажется благоприятно, особенно в период весны, мы будем иметь сочные углеводистые корма в течение всего столового периода.

Считаю, что выполнением намеченных мероприятий по внесению удобрений, строительству картофелехранилищ, выполнением заявок на обеспечение техникой нашего хозяйства осенью будет дан полный ответ на заметку т. Колонщакова.

А. КАРБАН,
и. о. главного агронома
совхоза «Сосновский».

Пропагандист и агитатор — в поле

ПОГОВОРИЛИ, НАМЕТИЛИ...

Более двух недель идут полевые работы в первом отделении совхоза «Ильинский». Алексей Савотеев в эти дни довел выработку агрегата на пахоте до 9 гектаров в смену при норме 5,4. Афиноген Бедарев сеет по 30 с лишним гектаров гороха вместо 26 по норме. Значительно перевыполняет задание на посадке картофеля машинист Владимир Пензин. Немало отличных тружеников в овощеводстве. Но кто знает об их опыте?

— Политинформаторы должны все делать, — говорит секретарь парткома совхоза тов. Сергеев.

И ему не возразишь. Но где они, эти политинформаторы? Секретарь парторганизации отделения тов. Шелковников роется в памяти и называет управляющего тов. Домкина, директора Дома культуры тов. Ковалева. Сообщение дополняет секретарь парткома. Оказывается, в списках политинформаторов значится бригадир-овощевод тов. Михайлов, агроном тов. Барагина, веттехник тов. Дейч. Большой отряд. Многое мог бы сделать он для мобилизации людей на высокопроизводительный труд. А вот не делает.

Мы побывали в звене, где сажают картофель. Спрашиваем:

— О чём последний раз вели разговор политинформатор?

В ответ — молчание. А потом машинист сажалки Владимир Пензин, тракторист Николай Житков, селянщики Алексей Федосов и Андрей Дейч, люди только что доставившие семена в поле, заявили, что с начала полевых работ они не прослушали ни одной беседы, ни одного рассказа матеря полеводы первого отделения, что делается в стране, за них не слышат. рубежом и в родном совхозе. Не

А. СЕМЕНОВ.

Доброго пути!



— Доброго пути вам, товарищи! — желает директор Сосновского дома культуры Л. И. Дьяченко участникам агитбригады, собравшимся у автоклуба перед выездом по отделениям совхоза.

Геннадий Медведкин, Владимир Иванцов, Галия Шапошникова, Надя Архипова, Валя Климантова, Вячеслав Поздняков, Лидия Глушкова в бодром настроении, с улыбками на лицах едут в очередную поездку.

И вот участники агитбригады начинают концерт. Они приветствуют собравшихся, поздравляют передовиков производства, луч-

ших хлеборобов, механизаторов, животноводов. Каждый номер сопровождается аплодисментами.

— А сейчас будут исполнены частушки, — объявляет Галия Шапошникова.

Поют художественный руководитель Валя Климантова и Надя Архипова. Частушки про лентяев, прогульщиков, пьяниц, которые, к сожалению, еще встречаются в совхозе, сочинили сами участницы агитбригады.

Самодеятельные артисты прощаются, снова в путь.

В. ОСЕЛЕДЬКО, шофер отдела культуры райисполкома.

На снимке: агитбригада перед дорогой. Фото автора.

С днем рождения, пионерия! Беспокойные сердца

Было это в день рождения Владимира Ильича. Сидели ребята в только что оборудованной пионерской комнате, слушали рассказ убеленного сединами человека.

Не Василий Сергеевич Перменов, сама легенда разговаривала с ребятами. Не раз встречался ветеран с Лениным, работал на первых коммунистических субботниках.

Завидовали пионеры:

— Героический дед. Нам бы пожить в его время! Но постойте, ребята. Вспомните слова Горького: «В жизни всегда есть место подвигам». Подрастете — будете открывать новые точки на карте, штурмовать трудные трассы, полетите в космос. А пока... Разве вокруг мало интересных полезных дел, которые почему-то принято называть обычными? Вы их делаете...

УМЕЛЫЕ РУКИ

В пионерской комнате все сделано руками школьников. Тумбочка, где хранятся альбомы с летописью родного села. Фотомонтажи, диаграммы, карты. Особенно любовно пионеры оформляли ленинскую выставку. Такие разделы, как «Здесь был Ленин» и «Имя Ленина на карте Кузбасса», вызывают интерес, имеют познательное значение.

Умелые руки — так можно сказать об атамановских пионерах. Недаром понравился Перменову их подарок — макет шалаша, в котором Ленин жил в Разливе.

ТИМУРОВЦЫ

Осенью прошлого года случилось горе в селе. Умер Герой Социалистического Труда Михаил Иванович Кузнецов. Завуч Зинаида

Андреевна Беляева собрала шестиклассников и сказала:

— Ребята, надо помочь его семье.

Люба Гришина, Катя Вяткина, Аня и Нина Кель, Вера Богор помогли Кузнецовым выкопать картошку. И по сей день навещают они вдову героя, помогают ей по хозяйству.

Это не исключение. Пионеры Володя Венедин, Коля Муковников и другие помогают инвалиду Бабаевой. Как приятно одинокой немощной женщине увидеть юных помощников! У пионеров приятно: кто в каком краю живет, там и помогает. Ребята, возьмите под свой контроль каждую семью, которая нуждается в помощи!

ПОЧТАЛЬОНЫ НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ

Село Атаманово большое. Трудно почтальонам разнеть

сти вовремя газеты и письма. Пока опустеет тяжелая сумка — семь потов сойдет. Девочки-семиклассницы взялись помочь. Самим приятно принести в дом весточку и почтальонам облегчение.

— Только в последнее время куда-то исчез их пыль, — говорит З. А. Беляева.

Слышите, девочки? Не бросайте хорошее дело. Помните, что приятно родителям вовремя получить весточку от сына из армии или от дочери, которая учится в городе.

РУКА ДРУЖБЫ

Услышали пионеры, что организуется фонд помощи детям борющейся Вьетнама. Вышли на воскресник по сбору металломола, поработали в совхозе на парниках. На заработанные 200 рублей закупили школьные принадлежности. Пионерская посылка готова.

— Все дети на Земле должны жить так же хорошо, как мы, — говорят советские пионеры.

Разумеется, это лишь часть добрых дел атамановских мальчишек и девчонок. Впереди новые планы и заботы, главное: лучше закончить учебный год.

В. ШЕВЦОВ.

Если бы каждый так...

У нас в деревне живет заготовитель Ильинского рабкоопа Николай Аристарин. Он организовал школьников на сбор металломола. Лучше всех поработал Вася Безобразов. Он сдал лома на 33 рубля. Хорошо потрудились братья Емелины, братья Красулины и другие ребята. Всего школьники сдали более десяти тонн металломола.

Учительница Надежда Яковлевна Петрова ходила со своими учениками в поле, где дети уничтожали суррогатов. Вот если бы все ученики нашего района так же уничтожили хотя бы по 10—15 суррогатов!

Сейчас наши школьники готовятся по окончании учебного года приступить к заготовке дубильной коры, которая необходима промышленности.

И. ЕМЕЛИН,
житель д. Шорохово.

На всю жизнь запомнят эти мальчики и девочки день, когда они в Центральном музее В. И. Ленина были приняты в ряды юных ленинцев.

Фотохроника ТАСС.



Среднее образование — всем

Дальнейшее совершенствование учебно-материальной базы и повышение эффективности методов обучения, сближение деятельности сельских и городских школ, осуществление восьмилетнего всеобщего — это лишь часть проблем, которые предстоит решить советской школе, чтобы осуществить в текущей пятилетке в основном переход ко всеобщему среднему образованию.

За последние годы в Российской Федерации значительно выросло число учащихся старших классов. Кроме этого, в средние специальные учебные заведения было принято 235 тысяч человек, 170,5 тысячи поступили в вечерние школы, а 6,7 тысячи — в профессионально-технические училища, которые наряду с профессией дают молодежи и среднее образование. Таким образом, в нынешнем учебном году почти четыре пятых выпускников восьмых классов продолжают учиться и получать среднее образование.

Об этом сообщил на Всероссийском совещании работников пропаганды министр просвещения РСФСР А. И. Данилов.

(ТАСС).

13 мая к нам в Таргай приехала агитбригада Сосновского дома культуры под руководством В. Климантовой. Агитбригада выступила с большим концертом. Особенно удачны были номера на бытовые темы, а также те, которые отмечали лучших хлеборобов и животноводов, критиковали недостатки.
Население от души благодарит участников концерта и просит их приезжать к нам чаще.
И. СОБОЛЕВ,
заведующий Таргайской
библиотекой.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ БЕСЕДЫ В ПАРИЖЕ НАЧАЛИСЬ

Пожалуй, не будет преувеличением сказать, что 13 мая взоры всего мира были обращены к столице Франции Парижу, где в этот день начались официальные беседы между делегациями Демократической Республики Вьетнам и Соединенных Штатов. Появилась надежда, что встречи в Париже положат начало урегулированию во Вьетнаме. Все комментаторы сходятся на том, что разговор в Париже предстоит долгий и трудный. Напомним, что только на согласование места для предварительной встречи ушел целый месяц ввиду всяческих проволочек, чинившихся американской стороной. Соединенные Штаты пошли на встречу в Париже, но только под исключительно сильным напором мирового общественного мнения и только после того, как в последние месяцы они потерпели во Вьетнаме тяжелые военные и политические поражения.

И сейчас в Соединенных Штатах продолжают раздаваться голоса сторонников войны до «победного конца». Это

не только слова: командующий американскими войсками во Вьетнаме получил из Вашингтона инструкции усилить военные операции против южновьетнамских патриотов. В Южном Вьетнаме, где уже находится свыше 500 тысяч американских войск, направляются подкрепления людьми и военной техникой. После заявления президента Джонсона 31 марта об «ограничении» бомбардировок ДРВ южными районами страны воздушная война против республики не только не ослабла, но, наоборот, усилилась. В апреле американская авиация совершила более 3300 налетов на ДРВ против 2660 в марте. Ответом на это наращивание военных действий американской армии было новое мощное наступление национальных вооруженных сил Освобождения, которые 5 мая атаковали 120 городов и баз в Южном Вьетнаме.

Продолжается процесс объединения и сплочения всех патриотических сил Южного Вьетнама. В конце апреля со-

стоялся съезд Союза национальных, демократических и миролюбивых сил, который выдвинул программу создания правительства национального единства и превращения Южного Вьетнама в независимое свободное, мирное, нейтральное и процветающее государство. Национальный фронт освобождения (НФО) — организатор и руководитель борьбы южновьетнамского народа — полностью поддержал эту программу и выразил готовность объединиться с ним свои усилия. Сплочение южновьетнамского народа вызвало настоящую панику у сайгонских марионеток, которые сейчас прилагают все усилия, чтобы сорвать дипломатические беседы в Париже.

Позиция делегации ДРВ на встрече в Париже ясная и четкая. Соединенные Штаты должны согласиться на безоговорочное прекращение бомбардировок и всех других актов войны против ДРВ, после чего последует обсуждение других вопросов, интересующих обе

стороны. Основа для мирного урегулирования во Вьетнаме уже имеется — это четыре пункта правительства ДРВ и политическая программа НФО. Президент ДРВ Хо Ши Мин в послании председателю президиума ЦК НФО на днях таким образом изложил эту основную позицию: «Мир наступит сразу же после того, как американские империалисты прекратят свою агрессивную войну, отправят на родину все свои войска и дадут вьетнамскому народу возможность самому решать свою судьбу».

Эта справедливая позиция правительства ДРВ встречает поддержку миролюбивых сил во всем мире. Она пользуется полной поддержкой Советского Союза и других социалистических стран, которые оказывают и будут оказывать вперед народу Вьетнама всю необходимую помощь в его трудной и героической борьбе за свободу и независимость своей Родины.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

ПРОВОЖАЮТ РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ! В АРМИЮ РЕБЯТ...

На днях в Доме культуры с. Атаманово состоялся вечер, посвященный проводам в Советскую Армию тружеников совхоза Саши Вяткина, Коли Удодова и Миши Волкова.

На вечере присутствовало 250 человек, в основном молодежь. Открыл его секретарь парткома А. Н. Кугаевский. С напутствием выступили председатель сельсовета П. Е. Волков, директор совхоза Е. М. Никодимов, и. о. директора школы П. И. Татаркин, от комсомольской организации — Л. А. Рожков. От новобранцев говорил М. Волков.

В напутственных выступлениях ветераны Отечественной войны

дали наказ молодежи, чтобы она добивалась успехов в боевой и политической подготовке, добросовестно несла службу.

Говорили о том, чтобы будущие воины не забывали свое село, держали связь с коллективом и по окончании службы вернулись в родной совхоз.

После торжественной части был дан концерт художественной самодеятельности. Особенно понравились песни в исполнении призыва М. Волкова.

М. АКСЕНОВ,
председатель рабочкома
совхоза «Притомский».

РАСТИТЬ
ПАТРИОТОВ!

В редакцию газеты от Говорковой Матрены Егоровны, проживающей в с. Ашмарино.

Убедительно прошу опубликовать мое письмо. Я уже старая, мне 70 лет. А умирать не хочется. Думаю, доживу до коммунизма. Охота мне посмотреть, какая жизнь будет.

Случилось со мной несчастье, тяжело заболела. Повез меня старик мой в районную больницу, а я ему говорю:

— Ладно, лучше уж дома помирать буду.

А старик свое:

— Не перечь мне, не такие нынче времена, врачи сейчас сильные, операцию сердца делают, наверняка тебя вылечат.

И правду он сказал. Осталась я жива и здорова.

Спасибо врачу Ольге Марковне

Низкий поклон

Исаевой, от смерти меня спасла. Ковна, доброго здоровья и успехов в вашей работе.

Это письмо нельзя было не напечатать полностью. Столько искренности и подлинной благодарности врачу, человеку самой благородной профессии!

К Матрени Егоровне присоединяются рабочие совхоза «Притомский» З. А. Андреева, А. П. Завершинская, сторож совхоза им. Куйбышева А. В. Киреева, школьница В. Кацаго.

Они благодарят Ольгу Марковну за чуткое, заботливое отношение к ним, за щедрость ее души, которые необходимы больному, как лекарство.

ОБИДНО

Никакого торжественного вечера, посвященного Дню Победы, у нас в селе не проводилось. Не было и митинга 9 мая.

Киномеханик И. Е. Кислухин организовал показ фильма «Чапаев» — вот все праздничные мероприятия.

Обидно. Ведь в селе много ветеранов Великой Отечественной войны.

Б. ЗУБЧАНИНОВ,
житель с. Костенково.

ЕЩЕ РАЗ О ВОДЕ

В нашем Первом Бенжере снабжением водой очень плохо. Приходится населению на тележках, на санках возить ее за 500—700 метров.

Исполнком сельского Сове-

та плохо занимается вопросом о снабжении водой. Берем ее из разных источников, а это опасно, особенно весной и осенью. Могут распространяться различные заболевания. Каждый год с населения берут средства самообложения. В прошлом году пробурили две колонки. Деньги затратили, а колонки не работают.

Е. ЙОРКОВ,
житель села
Первый Бенжер.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

На заметку от 23 апреля 1968 года «Будет ли вода?» отвечаю, что сельский Совет занимался разбором указанных фактов на месте — в поселке Тайлеп.

Колонки проверены специалистом тов. Насоновым. Причина, по которой они не работали, выяснена: перерезли трубы. Приняты меры, чтобы вода стала поступать. Колонки все исправные, трубы тоже.

И. КРЕЧЕТОВ,
председатель Кузедеевского
сельского Совета.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
18 мая 1968 года
3-я стр.

Так торговать нельзя

Вот уже месяц, как Председателем рабочего коллектива работает т. Демьяненко. И как он будет торговать обещания, но при机械化аторов на ве-

тно. Придешь в магазин, лавки пустуют. Наше сенное сено?

— Конфеты есть?

— Нету.

— А консервы?

— Да вот есть не-

много завоза 1966 года. А вот т. Демьяненко

село неплохое, в совхозе «Партизан» гордятся нашим отделением, на- шими людьми.

Председателю рай-

потребсоюза т. Кирееву

нужно проехать по ок-

районам района, посмот-

реть, как там торгуют,

С. РЕШЕТНИКОВ,
председатель
Сары-Чумышского
сельсовета.

Как хранятся продукты. У нас магазин завалился, склады на боку, крыша упала. Нет, не так нужно торговать, как торгуют у нас.

Дома они с гордостью рас-

казывают родителям о том, что были в библиотеке, слушали сказку, выучили стихотворение. Пока дети не умеют сами читать, но подрастут и будут нашими читателями.

А. ШАРОВА,
библиотекарь.

с. Круглынье.

Девятнадцать комсомольско-молодежных агрегатов работают на полях сельхозартели имени Димитрова в нынешнем году. Молодые механизаторы Юрий Беляев и Борис Голиков перед очередным выездом в поле еще раз просматривают свой трактор.

На снимке: Ю. БЕЛЯЕВ и
Б. ГОЛИКОВ.

Фото В. Кондрашова.





Наследие Карла Маркса в ГДР

Теорию научного коммунизма Карла Маркса, 150-летие со дня рождения которого 5 мая отметило все прогрессивное человечество, изучают широкие слои трудящихся и молодежи Германской Демократической Республики. Новым важным шагом в дальнейшем подъеме всей политико-идеологической работы среди населения страны является завершение издания к юбилею Маркса 40-томного собрания произведений Маркса и Энгельса — первого полного собрания сочинений классиков марксизма на немецком языке. Издание подготовлено Институтом марксизма-ленинизма при ЦК СЕПГ.

В настоящее время Институт марксизма-ленинизма при ЦК СЕПГ работает над подготовкой сборников «Карл Маркс и Фридрих Энгельс — к истории Германии и немецкого рабочего движения» и «Карл Маркс и Фридрих Энгельс — о языке и стиле», а также готовит к печати переписку между Марксом, Энгельсом и Кугельманом. Ведется подготовка к изданию биографии Энгельса.

Молодежь ГДР изучает произведения Карла Маркса еще до поступления в высшие учебные заведения. «Коммунистический манифест» и другие произведения классиков марксизма — предмет систематического изучения в кружках «молодых социалистов» в сети политического просвещения, охватывающих 460 тысяч членов Союза Свободной немецкой молодежи.

Значительный вклад в изуче-

СЪЕЗД ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА

ПХЕНЬЯН. Здесь состоялся второй всесоюзный съезд передовиков производства — участников движения за звание «Бригады Чхонглима». Оно заключается в том, чтобы воспитывать трудящихся в коммунистическом духе, сплачивать их вокруг партии, развивать энтузиазм и творческие способности трудящихся. (ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ЙАР

КАИР. Премьер-министр и главнокомандующий вооруженными силами Йеменской Арабской Республики Хасан аль-Амири в интервью бейрутской газете «Аль-Авар» сообщил, что, по сведениям, имеющимся в распоряжении правительства Йемена, сотни миллионов фунтов стерлингов расходуются сейчас на подрывную деятельность, направленную против республиканского строя в стране. Большая часть этих денег поступает из-за границы.

Хасан аль-Амири подчеркнул, что вооруженные силы Йемена готовы дать отпор новым провокациям подрывных элементов и иностранных наемников в отношении республики и ее завоеваний. (ТАСС).

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства и отела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Окончание конференции в Тегеране

ТЕГЕРАН. Международная конференция ООН по правам человека закончила в Тегеране свою работу. Она была создана в связи с проведением международного года прав человека. На конференции были подведены итоги борьбы в защиту прав человека со времени принятия в 1948 году Всеобщей декларации прав человека и намечены дальнейшие меры, способствующие ликвидации расизма, колониализма, неоколониализма и других нарушений прав и свобод.

Конференция приняла заявление, в котором призывает все народы и правительства посвятить свои силы делу осуществления принципов, изложенных во Всеобщей декларации прав человека, и удвоить усилия в целях обеспечения всем людям жизни, отвечающей требованиям свободы и достоинства и содействующей расцвету физических, умственных и духовных способностей человека и его социальному благосостоянию.



В. ГОРДЕЕВ,
корреспондент ТАСС.

События в Китае

Группировке Мао Цзэ-дуна не удается подавить массовое сопротивление «культурной революции», хотя формы сопротивления меняются. Провинциальная печать и радиостанции Китая сейчас сетуют на то, что «черные генералы мертвого партита», то есть бывшие местные руководители Коммунистической партии, создают собственные организации, которые, внешне соблюдая ритуал культа Мао, фактически противодействуют проведению в жизнь его сумасбродных идей и выступают против его «ближайших соратников». Они, по утверждению газет, проникли в некоторые «ревкомы» и продолжают борьбу против «штаба Мао» в этих новых органах власти. (ТАСС).

ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Четырехмиллионная армия учащихся успешно овладевает знаниями.

На снимке: идет урок химии в десятилетней школе Донгсона, провинция Тханьхоа. Классной комнатой является бамбуковый коттедж, построенный на месте разрушенного американцами здания.

Фото ЧТК — ТАСС.

Во что обходятся суеверия

Если проехать по дорогам индийских штатов Уттар Прадеш, Бихар или Пенджаб, то приметы нового, богатого урожая 1968 года заметны сразу. Сейчас поля в отличие от двух прошлых лет, когда, покрытые жестокой засухой, они представляли унылую и печальную картину, отливают янтарным золотом зрелых, тучных хлебов, полнятся звонкими, довольными голосами крестьян, вышедших на уборку...

Вся Индия живет в эти дни ожиданием небывалого урожая. Как предсказывают, он должен достигнуть 95 миллионов тонн. Но общее радужное настроение омрачили ученые. Они подсчитали, что из-за плохо организованной борьбы с вредителями сельского хозяйства количество фактически собранного в стране зерна будет значительно ниже.

Да, борьба с вредителями — одна из острых проблем народного хозяйства Индии. Ее решение связано со многими трудностями. Одна из них заключается в том, что, оказывается, не так-то просто убедить население в необходимости помогать государству. Как известно, в Индии еще очень сильны религиозные предрасудки, и многих вредителей сельского хозяйства в силу этих предрассудков не только не уничтожают, но даже почи-

тают. Иногда такое преклонение принимает уродливые формы. Так, например, в деревушке Дешнук, недалеко от Биканера (штат Раджастан), есть необычный храм. Он специально построен для... мышей и крыс. Со всей округи в бесконечном количестве сбегаются эти зверьки к храму, где верующие с готовностью угощают их зерном. Не удивительно, что нигде в мире вы не встретите такого обилия грызунов, как в Раджастане.

Если в храме деревушки Дешнук крысы и мыши, как уверяют служители храма, поедают за день 50 килограммов зерна, то по всей Индии грызуны всего за один час уничтожают свыше 1000 тонн продуктов, или 9 миллионов тонн в год!

Помимо грызунов, большой вред сельскому хозяйству наносят также птицы, обезьяны и насекомые. Одни лишь терmites причиняют ежегодные убытки на один миллиард рублей.

Специалисты подсчитали, что общие потери, которые наносят вредители сельскому хозяйству, составят в 1968 году около 11 миллионов тонн продовольственных продуктов. Интересно отметить, что в прошлом году Индия ввезла из-за границы 11 миллионов тонн сельскохозяйственных продуктов и затратила на это 750 миллионов долларов..

Недавно в индийской столице прошел семинар специалистов сельского хозяйства, по-

священный проблеме борьбы с врагами полей. Принятое на семинаре решение рекомендует правительству начать широкую, в рамках всей страны, кампанию борьбы с вредителями сельского хозяйства, и в первую очередь с грызунами. Уже подсчитано, что, несмотря на все предстоящие трудности, каждая затраченная на это рупия даст выигрыш в 50 рублей. Поля будут очищены от врагов и дадут стране дополнительно многие миллионы тонн продуктов.

В. БАЙКАЛОВ,
корреспондент ТАСС.
Дели.

Райобъединение «Сельхозтехника» приглашает на постоянную работу каменщики. Жилплощадью обеспечиваются.

Обращаться по адресу: ст. Тальжино, «Сельхозтехника».

Новокузнецкий эксплуатационно-технический узел связи предупреждает совхозы, организации и гаражи, что занимать земельные участки под посевы и посадки в охранной зоне линии связи на участках Сосновка, Таргай, Николаевка, Тайлеп, Кузедеево запрещается в связи с тем, что данная линия в 1968 году будет реконструирована с подвеской дополнительных проводов. Поэтому произведенные посевы и посадки могут быть нарушены.

Причиненный ущерб в охранной зоне возмещаться не будет. Охранная зона от оси линии связи в ту и другую сторону — три метра.

Обращаться по адресу: Новокузнецк, пр. Бардина, 20; телефон 4-67-95.

Администрация.

Чемпион велотрека



ТБИЛИСИ. Заслуженный мастер спорта СССР, экс-чемпион мира, четырехкратный чемпион Советского Союза, чемпион Спартакиады народов СССР, неоднократный чемпион Грузии — таков титул спринтера-велогонщика Омара Пхакадзе.

В 1959 году 15-летний Омар впервые садится на велосипед и уже в следующем году становится чемпионом республики среди юношей. Отличная физическая подготовка, неустанный труд, разнообразные тренировки, регулярные гонки дали плоды, принесли успех.

Сейчас студент первого курса технологического факультета Грузинского сельскохозяйственного института Омар Пхакадзе выступает за команду общества «Динамо». Под руководством тренера Автандила Васильевича Гуния он готовится к первенству мира в Уругвае и в Олимпийским играм в Мексике.

На снимке: О. Пхакадзе на велотреке.

Фотохроника ТАСС.

Поправка

В номере газеты за 16 мая допущена ошибка. На третьей странице помещена фотография одного из лучших директоров школ района Елены Тимофеевны Скурихиной, а в подписи к ней рассказывается об активном депутате Костенковского сельсовета Александре Сергеевне Можениной. Редакция просит этих уважаемых людей извинить за ошибку.

И. о. редактора
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Заготконтора райпотребсоюза закупает картофель от населения по цене 8 коп. за килограмм. Прием картофеля производится заготовительными пунктами и магазинами рабкоопов.

Заготконтора.

Экскурсионное бюро г. Новокузнецка организует автобусные и пешеходные экскурсии по городу Новокузнецку. Темы экскурсий:

Исторические и памятные места г. Новокузнецка.

Предприятия г. Новокузнецка: Запсиб, КМК, химфармзавод, алюминиевый завод и другие.

Предварительные заявки на коллективные экскурсии принимаются ежедневно с 9 часов утра до 18 часов (кроме воскресенья).

Адрес: г. Новокузнецк, Орджоникидзе, 44.

Фотохроника ТАСС.

Заказ 6600, тираж 5430.